

**Інформація наукової бібліотеки Черкаського інституту ДВНЗ
«Університет банківської справи» про реалізацію проекту
«Культура академічної доброчесності: роль бібліотек»**

Академічна доброчесність – це моральний кодекс та етичні правила цивілізованого наукового та освітнього співтовариства. Поняття «академічної доброчесності» включає в себе такі цінності, як запобігання шахрайству, фальшуванню та плагіату; підтримку академічних стандартів; чесність і ретельність у дослідженнях і науковому видавництві. Бібліотека Черкаського інституту ДВНЗ «Університет банківської справи» повністю підтримує ініціативу Української бібліотечної асоціації в започаткуванні проекту «Культура академічної доброчесності: роль бібліотек».

Традиційним у бібліотеці стало проведення занять для студентів I курсу «Основи інформаційної культури» та для студентів магістратури «Електронні та інформаційні ресурси». Практичні заняття спрямовані на заохочення студентів до самостійної роботи та спонукають їх до дотримання етичних норм і тим самим сприяють формуванню академічної культури.

Правильно (грамотно) оформлена наукова публікація, посилання та список використаних джерел є своєрідним вираженням етичної культури наукової публікації, а отже і запорукою успіху автора. Теоретичні знання, що забезпечують користувача необхідною інформацією, та практичні навички дають можливість ефективніше використовувати цю інформацію.

На заняттях розглядаються питання з культури академічної доброчесності, правил складання списку літератури, як зробити посилання в своїй науковій роботі. Ознайомлення студентів з прикладами бібліографічного опису документів (Бібліографічний опис документів відповідно до ДСТУ 7.1:2006, запровадженого в дію в Україні 01.07.2007), і ДСТУ 8302:2015 «Бібліографічні посилання. Загальні положення та правила складання» – певні приклади описів, різниця сфери застосування цих стандартів.

Бібліотека відіграє важливе місце в розповсюдженні та наданні доступу до систематизованих знань шляхом використання новітніх технологій для надання доступу до різноманітних колекцій друкованих і електронних інформаційних ресурсів. Сьогодні в діяльності бібліотеки дедалі значимою стає функція надання авторизованого доступу користувачів до якісних зовнішніх електронних ресурсів, а також до внутрішніх (локальних). У цьому контексті перспективним напрямом діяльності бібліотеки навчального закладу є створення власних електронних архівів, тобто репозитарію ДВНЗ «Університет банківської справи. Черкаський навчально-науковий інститут». Він створений для накопичення, систематизації та зберігання в електронному вигляді інтелектуальних продуктів, надання відкритого доступу до них засобами Інтернет-технологій, поширення цих матеріалів у середовищі світового науково-освітнього товариства. Репозитарій виконує дві стратегічно важливі функції – забезпечує академічні комунікації між дослідниками та є кількісними показниками якості проведених наукових досліджень Університету. І разом з тим формує імідж і репутацію навчального закладу як центру наукових

досліджень. Наповнення репозитарію Інституту: 236 наукових публікацій 44 авторів – працівників інституту.

Базовим власним електронним ресурсом бібліотеки є Електронний каталог фондів бібліотеки та електронний архів повнотекстових документів видавництва «Центр учбової літератури». Це найважливіша і найбільш рухома частина довідково-бібліографічного апарату. Обсяг електронного каталогу бібліотеки на 01.01.2018 року становить біля 88 тис. бібліографічних записів (книги, брошури, автореферати дисертацій, електронні видання та аналітичні описи статей з наукових та періодичних видань). Ця база даних доступна на сайті: <https://cibs.ubs.edu.ua/library/>

План заходів на реалізацію проекту

« Культура академічної доброчесності: роль бібліотек»

1. Підготувати методичні поради для студентів про академічну доброчесність та навчати їх дотримуватися принципів академічної доброчесності;
2. Популяризувати важливість цієї теми шляхом регулярного проведення індивідуальних та групових консультацій для студентів, магістрів, аспірантів та викладачів;
3. Ретельно вивчати інформаційні потреби своїх користувачів і проводити роботу з метою підвищення інформаційної компетентності студентів.
Проводити години інформаційної грамотності по формуванню інформаційної культури;
4. Продовжувати роботу по наповненню репозитарію ДВНЗ «Університет банківської справи. Черкаський навчально-науковий інститут»;
5. Підготувати інформаційно-довідкову презентацію «Академічна доброчесність: нова академічна культура» та розмістити її на Web- ресурсах бібліотеки Інституту.

Провідний бібліотекар
20.02.2018 р.



Якубова Л.С.